
 

 

Aliança Espírita Evangélica - CNPJ: 44.002.285/0001-75 

Rua Humaitá, 569 – Bela Vista – São Paulo/SP - Fone: 3105-5894 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE GRUPOS INTEGRADOS (CGI) DA  

ALIANÇA ESPÍRITA EVANGÉLICA 

1. Data, hora e local: 10 de dezembro de 2023, às 9h00 (horário local), de forma presencial, no Centro 

Espírita Caminho da Redenção, Rua Cassandoca, 535 - Móoca, São Paulo, SP, CEP 03169-010.  

2. Presença: conforme lista de presença anexa e verificada pelo Secretário Felipe Medeiros. 

3. Ordem do Dia: 1) Informações da Diretoria, com (i) RGA, (ii) Editora Aliança – Calendário 2024, 

(iii) 50 anos AEE / 50 projetos – Retorno do Evento, (iv) Caravana Global – EUA e Canadá – Retorno, (v) 

FASEP – alteração da conta de depósito, (vi) Manutenção da Secretaria e (vii) Demais assuntos; 2) 

Classificação Integrado x Inscrito; 3) Projeto EAE FDJ; 4) Equipe Mediunidade; 5) Avaliação da reunião do 

CGI. 

4. Sumário dos Fatos e Deliberações: 

Antes do início da reunião, Cláudio (Caminho da Redenção) contou um pouco do histórico de fundação e 

trabalhos atuais do Lar da Redenção e do Centro Espírita Caminho da Redenção, local desta reunião. 

Em seguida, Felipe (Secretaria) conduziu o processo de composição do CGI para esta reunião. Com as 

ausências das coordenações regionais Nordeste 1 e Vale do Paraíba, passaram a compor o CGI as regionais 

Minas Gerais e SP Norte, respectivamente. Assim, fica o CGI composto da seguinte forma: (i) 5 membros da 

Diretoria, com o diretor-geral (Luiz Amaro), diretor secretário (Felipe Medeiros), diretor de relações 

institucionais (Eduardo Miyashiro), diretor de FDJ (Denis Orth) e diretora de assuntos regionais (Maria José); 

(ii) 15 coordenações regionais, com ABC, Araraquara, Campinas, Centro-Oeste, Litoral Centro, Litoral Sul, 

Minas Gerais, Nordeste, Ribeirão Preto, Sorocaba, SP Centro, SP Leste, SP Norte, SP Oeste, SP Sul; e (iii) 15 

casas conselheiras, com CEAE Manchester (SP Leste), Razin (SP Centro), Edgard Armond (ABC), Jesus de 

Nazaré (Campinas), Francisco de Assis (Sorocaba), Nosso Lar (Minas Gerais), CEAE Genebra (SP Centro), 

Irmão Alfredo (SP Sul), A Caminho da Luz (Litoral Centro), Jardim das Oliveiras (Litoral Sul), Redentor 

(ABC), CEAE Machado (Ribeirão Preto), GEAE Embaré (Litoral Centro), Luz e Esperança (Ribeirão Preto) 

e Núcleo Batuíra (SP Norte). Por fim, lembrou que as aprovações em CGI precisam contar com a maioria 

simples da composição do CGI, ou seja, 18 (dezoito) votos. 

 

1º assunto: RGA: Jerson (RGA) comenta sobre as inscrições para RGA 2024, que estão muito aquém da 

quantidade esperada, que era por volta de 1000 pessoas. Atualmente estamos com 491 inscritos. Informou a 

todos sobre as principais conversas, como dificuldades de locomoção para o local, preço para inscrição. Do 

total de inscritos, por volta de 80 equivalem aos trabalhadores da estrutura. O equivalente a dois terços dos 

inscritos são de voluntários das regionais que estão mais distantes do evento, ou seja, as regionais mais 

próximas do local são as que menos tem inscritos. Marcos (Sorocaba) e Sandra (Extremo Sul) compartilham 

suas experiências de como incentivam as inscrições através do “corpo-a-corpo” em cada regional. Eduardo 

(Diretoria) lembra o quanto a RGA é importante para “recarregar as baterias” e faz um paralelo com o 

intercâmbio mediúnico ocorrido no início da reunião. Editora Aliança – Calendário 2024: Eduardo 

(Diretoria) mostra o calendário da Aliança 2024. Diz que não é só um enfeite, mas um instrumento de trabalho 

de lembrete de nossas datas de reuniões. 50 anos / 50 projetos – Retorno do Evento: Luiz (Diretoria) conta 

sobre o evento realizado no último final de semana. Destacou os projetos e que haverá continuidade em 2024, 

com publicações no trevo. Caravana Global – EUA e Canadá – Retorno: Eduardo (Diretoria) conta que 

visitaram o grupo de Edmonton (Canadá), que agora estão em uma sede física. Já tiveram duas turmas de EAE 

que eram realizadas em locais não fixos. Destacou também o primeiro processo de ingresso na FDJ realizado 

nos EUA (Miami). Todo o processo foi tocado pelos discípulos (sendo alguns deles que haviam mudado de 

Cuba para os EUA). FASEP: alteração da conta para depósito. Luiz Pizarro (Editora) conta que sobre a 

alteração da conta para depósito para o FASEP, em função da mudança aprovada em março, no qual a Aliança 

passou a gerir o fundo. Atualmente são 2 contratos de financiamento vigentes, sendo que ocorreram por volta 

de 10 conversas com grupo espíritas. A grande dificuldade nas conversas é justamente a figura do “grupo 

mentor”, que, em termos práticos, seria o fiador do financiamento. Manutenção da Secretaria: Felipe 

(Secretaria) apresentou a situação financeira da Secretaria e agradeceu o esforço de doações para a manutenção 

de todas as nossas atividades. Demais Assuntos: Felipe (Secretaria) explicou o processo de composição do 

novo CGI, que irá iniciar em 11 de dezembro. Informa que todos os grupos integrados irão receber uma circular 
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e instruções como se candidatarem para o CGI no triênio 2024-2027, bem como votar. Ernani (Minas Gerais) 

sugere que o CGI pense e reflita sobre uma alteração na qual as casas distantes possam participar do CGI. 

Sobre o grupo de “Acolhimento Fraterno”, Luiz (Diretoria) conta que foram realizados três cursos de 

reciclagem que focaram no acolhimento fraterno. Geraldo (Razin) falou um pouco sobre o censo, e colocou a 

equipe a disposição. 

 

2º assunto: Ernani (Minas Gerais) relembra o histórico do grupo de trabalho, desde 2021. Fala um pouco 

sobre a proposta que será votada na reunião. Marcos (Sorocaba) conta sobre uma outra mudança, que é o 

mínimo de grupos integrados para compor uma regional. Atualmente a regional precisa ser composta por no 

mínimo três grupos integrados. A proposta traz que esse mínimo de três é mantido, sendo que dois deles 

precisam ter todos os seis trabalhos, e apenas um deles pode ter menos do que os seis trabalhos. Geraldo 

(Razin) faz uma avaliação de possíveis impactos, como um aumento rápido dos grupos integrados (que eram 

inscritos e passarão a integrados), uma velocidade menor de abertura novos grupos (dado que precisam para 

EAE). Dionísio (Litoral Centro) pergunta se a percepção do grupo é que essa proposta “fragilizaria” a Aliança? 

Ernani (Minas) responde que entendem que iremos fortalecer a AEE, que as regionais estão prontas para 

acolher e dar sustentação às casas. Felipe (Secretaria) explicou o processo de votação, sendo que a proposta a 

ser votada é “uma proposta em conjunto”, que constará no Anexo I da ata desta reunião. Aberta a votação, foi 

perguntado ao CGI: “Em relação ao material proposto pela equipe de trabalho, o CGI aprova as alterações 

da classificação dos centros espíritas filiados a Aliança entre integrado e inscrito?”. Após a contagem e 

recontagem, 5 membros da diretoria, 12 coordenações regionais e 13 casas conselheiras aprovaram as 

alterações, enquanto 3 coordenações regionais e 2 casas conselheiras não aprovaram as alterações. Com um 

total de 30 votos, a proposta de alteração da classificação entre “integrado x inscrito” dos centros espíritas 

filiados a AEE foi aprovada. Felipe (Secretaria) informou que a Secretaria irá dar provimento a decisão, 

avaliando os impactos e prosseguindo com as medidas necessárias (inclusive alteração de estatuto mediante 

assembleia extraordinária) para que a proposta seja devidamente implantada.  

 

3º assunto: Denis (FDJ) inicia relembrando o foco do grupo e em seguida apresentou a equipe. Ao avaliarem 

os conceitos iniciáticos, identificaram 4 em comum: regras, novos hábitos, ferramentas para fazer mudanças 

e a vivência em ciclos. Na média, cada ciclo na EAE tem três meses (conforme apresentado). Pontua que a 

participação do aluno em outra turma (como em aula de reposição) faz com que possa perder o envolvimento 

desde a primeira aula. De forma a exemplificar a questão dos ciclos, mostra, dentro de um período de 12 

meses, o tempo aproximado de 4,5 meses para o trabalho das vivências doutrinárias, seguido de mais 5 meses 

de curso básico. Por fim, lembra a importância de valorizarmos a presença nas aulas da EAE. Felipe 

(Secretaria) conduziu o processo de votação. Aberta a votação para a primeira alteração, foi perguntado ao 

CGI: “Em relação ao programa da EAE, o CGI aprova a alteração da presença mínima para alunos, 

passando de 60% para 80%?”. Após a contagem e recontagem, 5 membros da diretoria, 9 coordenações 

regionais e 10 casas conselheiras aprovaram a alteração, enquanto 6 coordenações regionais e 5 casas 

conselheiras não aprovaram a alteração. Com um total de 24 votos, a proposta de alteração da presença mínima 

para alunos na EAE foi aprovada. Na sequência, foi aberta a votação para a segunda alteração, com a pergunta 

ao CGI: “Em relação ao programa da EAE, o CGI aprova a alteração do limite de entrada de alunos na EAE, 

passando da ‘aula 13’ para ‘aula 1’?”. Após a contagem e recontagem, 5 membros da diretoria, 4 

coordenações regionais e 3 casas conselheiras aprovaram a alteração, enquanto 11 coordenações regionais e 

12 casas conselheiras não aprovaram a alteração. Com um total de 23 votos, a proposta de alteração do limite 

de entrada de alunos na EAE não foi aprovada. 

 

4º assunto: Jerson (Mediunidade) apresentou alguns dados e reflexões da equipe de Mediunidade sobre as 

turmas-piloto de curso de médiuns online. A primeira turma-piloto está terminando, mas, conforme relato 

trazido, algumas casas não aceitaram os alunos para realização do período de estágio. Ressalta que a ideia da 

turma piloto não é diminuir os cursos presenciais. Tabaraci (SP Sul) diz que esperava um retorno mais objetivo, 

no sentido de dizer quais foram as experiências e resultados obtidos pela equipe na condução das turmas-

piloto, ressaltando que a maior preocupação sempre foi com os alunos. Jerson (Mediunidade) reforça que não 

ocorreram intercorrências nos cursos. Em seguida apresentou dados colhidos da percepção dos alunos sobre o 

curso. Geraldo (Razin) coloca a sua casa a disposição para acolhimento dos alunos que terminaram as turmas-
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piloto, mas que ainda não estagiaram. Ernani (Minas Gerais) pergunta sobre de quem é a responsabilidade se 

esses alunos não puderem trabalhar? Eduardo (Diretoria) propõe que a equipe traga pequenos relatos nas 

reuniões de CGI. Cláudio (Caminho da Redenção) também coloca a casa a disposição para receber os alunos. 

Márcia (Raios de Sol) conta que há 4 anos fazem o trabalho de aprimoramento mediúnico de forma online. 

Não tiveram intercorrências. Ocorreu um caso de incorporação a distância, que foi conduzido pela equipe. 

Entende que seja importante também ter tido a experiência, para saberem como lidar. Propõe que as casas se 

ajudem, quando, por exemplo, ocorrer a indicação para um tratamento de P3B para um assistido em uma casa 

que não tem esse trabalho. Basta indicar para a casa mais próxima da regional. Denis (FDJ) propõe que as 

casas conselheiras entrem em contato com esses grupos, para ajudar. Sandra (Extremo Sul) conta que três 

alunos da regional fizeram o curto piloto e tem trabalhado nas casas. Dagmar (SP Leste) lembra de casos 

extremos no qual a “mediunização em casa” gerou dificuldades. Luiz (Diretoria) finaliza relembrando que 

temos trabalhado ativamente na construção dos modelos de trabalho online. 

 

4º assunto: Tabaraci (SP Sul) entende que as reuniões conduzidas foram proveitosas e conseguimos abordar 

os pontos que foram necessários. Dionisio (CEEA) lembra que os convites para a RGA de antigamente sempre 

destacavam a importância das vibrações espirituais geradas no período do carnaval. Marcelo Yago (Litoral 

Centro) convida a todos refletirem no fato de que, apesar de ter sido uma reunião com votações, que não 

carreguemos o sentimento de vencedores ou vencidos.  

 

Encerramento: Sem outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 12h30. 

 

São Paulo, 10 de dezembro de 2023. 

 
Aliança Espírita Evangélica 
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ANEXO I 

 

Alterações propostas na classificação integrado x inscrito 


